
Приложение 2. 

Тест по охране труда 

ВАРИАНТ 1. 

1. Что обязан делать работник в сфере охраны труда? 
А Проходить обучение безопасным приемам и методам выполнения работ, 
проверку знаний по охране труда на производстве и стажировку на рабочем 
месте. 
Б. Доводить до сведения руководителя любую информацию, связанную с 
ухудшением здоровья или несчастном случае, травме. Делать это нужно 
незамедлительно. 
В. Согласно правилам носить средства индивидуальной защиты, не снимая 
их в процессе работы. 
Г. Все вышеперечисленное. 
 
2. Как следует поступить работнику при возникновении угрозы жизни 
или здоровью людей на производстве? 
А. Вызвать МЧС. 
Б. Довести сведения о дефектах рабочей системы до руководителя и 
продолжать трудиться вплоть до получения его приказа остановиться. 
В.  Сразу же прекратить работать 
Г. Если сам в безопасности, то продолжать исполнять служебные 
обязанности. 
 
3. Головокружение, чувство страха, снижение работоспособности 
вызывает у людей: 
А. Инфразвук. 
Б. Электромагнитные поля. 
В. Шум. 
Г. Ультразвук. 
 
4. Если инструктаж с работниками проводится на рабочем месте, то к 
какому виду он относится? 
А. Внеплановый. 
Б. Повторный. 
В. Целевой. 
Г. Вводный. 
 

5. Что относится к качественным показателям освещения? 
А. Фон. 
Б. Освещенность. 
В. Световой поток. 
Г. Фокус света. 



6. Что принято относить к опасным факторам пожара? 
А. Повышенная концентрация продуктов термического разложения и 
горения. 
Б. Тепловой поток, температура среды, искры и пламя. 
В. Пониженная концентрация кислорода. 
Г. Сниженная видимость в дыму. 
Д. Все вышеперечисленное. 

7. Какой должна быть высота перевозимого груза под мостами и 
путепроводами? 
 
А. Не более 4,8 м. 
Б. Не более 3,8 м. 
В. Не более 5,2 м. 

Г. Не более 4,1 м. 
 

8. Как оказать помощь сотруднику при обморожении? 
А. Закрыть пострадавшие конечности одеялами или теплоизолирующей 
повязкой. 
Б. Обложить его грелками или окунуть обмороженные конечности в теплую 
воду. 
В. Растирать конечности. 
Г. Делать искусственное дыхание. 

9. Запрещено сотруднику в одиночку переносить груз массой более: 
А. 80 кг. 
Б. 30 кг. 
В. 50 кг. 
Г. 60 кг. 
 
10. При какой численности кадров работодатель вводит должность 
специалиста по охране труда? 
А. Более 15 человек. 
Б. От 50 человек. 
В. 100+ человек. 
Г. 200. 

 
ВАРИАНТ 2. 

 
1. На какие категории делятся СИЗ в зависимости от характера их 
применения? 
А. На средства индивидуальной и коллективной защиты. 
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Б. Средства экстренной и повседневной защиты. 
В. Средства долгого и короткого срока эксплуатации. 
Д. Все выше перечисленное 
 
2. Без какой детали нельзя использовать строительную каску? 
А. Без подбородного ремня. 
Б. Без маркера фирмы-застройщика. 
В. Без шерстяного подшлемника. 
Г. Без подшлемника. 
 
3. Не допускается проведение любых работ на высоте при: 
А. Скорости ветра 20 м/с и более (на открытых локациях). 
Б. Скорости ветра 30 м/с и более (на открытых локациях). 
В. Скорости ветра 15 м/с и более (на открытых локациях). 
Г. Скорости ветра 10 м/с и более (на открытых локациях). 
 
4. С какой целью проводится аттестация рабочих мест? 
А. Для оценки условий труда на рабочих местах и выявления опасных и (или) 
вредных факторов. 
Б. Для общего ознакомления с условиями рабочей среды. 
В. Для сбора информации, необходимой профсоюзам. 
Г. С целью составить доклад перед приходом инспекции  по охране труда. 
 
5. О чем работник обязан немедленно известить своего руководителя? 
А) О любом несчастном случае или происшествии на рабочем месте 
Б) О нарушении правил охраны труда другими работниками 
В) О желании закончить рабочий день в самостоятельно выбранное время 
Г) Все выше перечисленное 
 
6. Какого вида искусственного освещения нет: 
А) рабочее 
Б) дежурное 
В) аварийное 
Г) целевое 
 
7. К какой степени тяжести относится электрический удар если человек 
потерял сознание, но с сохранением дыхания: 
А) II 
Б) III 
В) IV 
Г) V 
 
8. Максимально допустимый груз для женщин при постоянном подъёме 
и перемещении в течении рабочей смены: 
А) 5 кг 
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Б) 6 кг 
В) 7 кг 
Г) 8 кг 
 
9. Количество часов работы в неделю допустимое для 
несовершеннолетних от 16 до 18 лет: 
А) 24 ч 
Б) 28 ч 
В) 32 ч 
Г) 36 ч 
 
10 Какого разряда по степени опасности к воспламенению нет: 
А) безопасные 
Б) малоопасные 
В) сильно опасные 
Г) особо опасные 
 

ВАРИАНТ 3 
 

Тест по охране труда 
1 Повреждение поверхности тела под воздействием электрической дуги 
или больших токов проходящих через тело человека: 
А) электрический знак 
Б) электрический ожог 
В) электроофтальмия 
Г) электрический удар 
 
2В каком случае по результатам расследования несчастного случая 
составляется акт по форме Н-1: 
А) во время совершения рабочим кражи 
Б) в следствии отравления алкоголем 
В) при выполнении своих служебных обязанностей 
Г) в случае естественной смерти 
 
3. В скольких экземплярах составляется по результатам расследования 
акт Н-1: 
А) 3 экземпляра 
Б) 4 экземпляра 
В) 5 экземпляров 
Г) 6 экземпляров 
 
4. Как классифицируются химические вещества вызывающие раковые 
заболевания: 
А) канцерогенные 
Б) мутагенные 



В) сенсибилизирующие 
Г) общетоксические 
 
5 Что из перечисленного ниже относиться к качественным показателям 
освещения: 
А) световой поток 
Б) сила света 
В) фон 
Г) освещённость 
 
6 Какой единицей измеряют освещённость: 
А) люкс 
Б) кандела 
В) люмен 
Г) ом 
 
7.Начало горения под действием источника зажигания это: 
А) вспышка 
Б) возгорание 
В) воспламенение 
Г) тление 
 
8. Что из ниже перечисленного вызывает у человека чувство страха, 
головокружение, снижает работоспособность и тд.: 
А) ультразвук 
Б) шум 
В) электромагнитные поля 
Г) инфразвук 
 
9.Вид инструктажа, проводимый с работниками при принятии их на 
работу: 
А) первичный 
Б) вводный 
В) внеплановый 
Г) целевой 
 
10 Какова ПДК высоко опасных вредных веществ: 
А) менее 0,1 мг/м3 
Б) 0,1…1,0 мг/м3 
В) 1,1…10,0 мг/м3 
Г) более 10,0 мг/м3 
 

ВАРИАНТ 4 
 

Тест по охране труда 



1.  Кто несёт ответственность за состояние системы управления охраной 
труда? 
А. Менеджер среднего звена. 
Б. Сторож. 
В. Работодатель. 
Г. Все выше перечисленное 
 
2. Где прописаны основные правила по безопасности, которыми должны 
руководствоваться сотрудники во время выполнения работ? 
А. В трудовом договоре. 
Б. На познавательных порталах в интернете. 
В. В инструкциях по охране труда для отдельных специальностей. 
Г. Все выше перечисленное 
 
3. Что относится к профилактическим мероприятиям по охране труда, 
нацеленных на предотвращение развития профессиональных 
заболеваний, снижение риска травматизации и (или) смертельных 
случаев? 
А. Обход мест сотрудников и замечания относительно их чистоты. 
Б. Проверка знаний требований охраны труда, обучение по охране труда. 
В. Разработка более безопасных видов оборудования. 
Г Все выше перечисленное 
 
4. В какой срок после поступления нового сотрудника на работу 
проводится первичная и последующие проверки знаний по охране 
труда? 
А. Через день, каждые 5 лет далее. 
Б. Нет строгой периодичности. 
В. В период 30 дней со дня приёма, не реже 1 раза в год потом. 
Г.  Все выше перечисленное  
 
5.Что из перечисленного не относится к средствам индивидуальной 
защиты головы? 
А.Каски защитные.  
Б. Шлемы.  
В. Щитки защитные лицевые.  
Г.Каскетки защитные.  
 
6.Какое из перечисленных определений соответствует термину 
"опасность"? 
А).Только объект, способный нанести травму или причинить иной вред 
здоровью человека.  
Б)Только ситуация, способная нанести травму или причинить иной вред 
здоровью человека.  



В)Только действие, способное нанести травму или причинить иной вред 
здоровью человека.  
Г) Все перечисленное выше 
 
7.Какое определение соответствует термину "риск"? 
А.Сочетание вероятности возникновения в процессе трудовой деятельности 
опасного события, тяжести травмы или другого ущерба для здоровья 
человека, вызванных этим событием.  
Б. Количественная  характеристика опасности, определяемая частотой 
реализации опасностей 
В.Процесс получения объективной оценки данных о потенциальной 
опасности и ущербе, который она может вызвать.  
Г. Производственный фактор, способный причинить травму или нанести 
иной вред здоровью человека.  
 
8. Как следует поступить работнику при возникновении угрозы жизни 
или здоровью людей на производстве? 
А. Вызвать МЧС. 
Б. Довести сведения о дефектах рабочей системы до руководителя и 
продолжать трудиться вплоть до получения его приказа остановиться. 
В. Сразу же прекратить работать. 
Г. Если сам в безопасности, то продолжать исполнять служебные 
обязанности. 
 
9. Как оказать помощь сотруднику при обморожении? 
А. Закрыть пострадавшие конечности одеялами или теплоизолирующей 
повязкой. 
Б. Обложить его грелками или окунуть обмороженные конечности в теплую 
воду. 
В. Растирать конечности. 
Г. Делать искусственное дыхание. 
 
10. На какие категории делятся СИЗ в зависимости от характера их  
применения? 
А. На средства индивидуальной и коллективной защиты. 
Б. Средства экстренной и повседневной защиты. 
В. Средства долгого и короткого срока эксплуатации. 
Г. Все выше перечисленное 
 

ТЕСТ 5 
По охране труда 

 
1. Куда и зачем обратиться, если получена травма, синяк, ушиб, 
образовался кровоподтек? 
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А. К ответственному специалисту по охране труда, чтобы он занёс сведения о 
случившемся в журнал микротравм. 
Б. Идти прямо в администрацию с жалобой. 
В. Домой, чтобы хорошо отдохнуть и восстановить силы 
Г. Все выше перечисленное 
 
2. Что относится к профилактическим мероприятиям по охране труда, 
нацеленных на предотвращение развития профессиональных 
заболеваний, снижение риска травматизации и (или) смертельных 
случаев? 
А. Обход мест сотрудников и замечания относительно их чистоты. 
Б. Проверка знаний требований охраны труда, обучение по охране труда. 
В. Разработка более безопасных видов оборудования. 
Г. Все выше перечисленное 
 
3.Что понимается под понятием "безопасные условия труда"? 
А. Условия труда, при которых воздействие на работающих вредных и (или) 
опасных производственных факторов исключено либо уровни их воздействия 
не превышают установленных нормативов.  
Б. Пространство, в котором возможно воздействие на работающих только 
вредного производственного фактора.  
В. Свойство производственного фактора соответствовать требованиям 
безопасности труда.  
Г. Совокупность факторов производственной среды и трудового процесса, 
оказывающих влияние на работоспособность и здоровье работника.  
 
4.Кто организует работы по охране труда в организации? 
А.Руководитель организации.  
Б.Руководители структурных подразделений.  
В.Служба охраны труда.  
Г.Комиссия (комитет) по охране труда.  
 
5.Что понимается под понятием "опасный производственный фактор"? 
 
А.Производственный фактор, воздействие которого на работника может 
привести к его заболеванию.  
Б.Производственный фактор, воздействие которого на работника может 
привести к его травме.  
В.Производственный фактор, воздействие которого на работника может 
вызывать повреждение здоровья потомства.  
Г.Производственный фактор, длительное воздействие которого на работника 
может привести к снижению работоспособности.  
 
6.Что понимается под понятием "безопасные условия труда"? 



А.Условия труда, при которых воздействие на работающих вредных и (или) 
опасных производственных факторов исключено либо уровни их воздействия 
не превышают установленных нормативов.  
Б.Пространство, в котором возможно воздействие на работающих только 
вредного производственного фактора.  
В.Свойство производственного фактора соответствовать требованиям 
безопасности труда.  
Г.Совокупность факторов производственной среды и трудового процесса, 
оказывающих влияние на работоспособность и здоровье работника.  
 
7.Какого класса в классификации условий труда по степени вредности и 
(или) опасности не существует? 
А. Оптимальные условия труда.  
Б. Допустимые условия труда.  
В. Умеренные условия труда.  
Г, Вредные условия труда.  
 
8. Без какой детали нельзя использовать строительную каску? 
А. Без подбородного ремня. 
Б. Без маркера фирмы-застройщика. 
В. Без шерстяного подшлемника. 
Г. Без подшлемника. 
 
9. С какой целью проводится аттестация рабочих мест? 
А. Для оценки условий труда на рабочих местах и выявления опасных и (или) 
вредных факторов. 
Б. Для общего ознакомления с условиями рабочей среды. 
В. Для сбора информации, необходимой профсоюзам. 
Г. С целью составить доклад перед приходом комиссии  
 
10. Что принято относить к опасным факторам пожара? 
А. Повышенная концентрация продуктов термического разложения и 
горения. 
Б. Пониженная концентрация кислорода. 
В. Сниженная видимость в дыму. 
Г. Все вышеперечисленное. 


